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§ 185 Motion (LL) - Inga särskilt utsatta områden i 
Linköping 2030, svar 

Dnr KS 2023-851 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen anses besvarad i och med det politiska programmet som redan 
har antagits av kommunfullmäktige. 

Reservationer 
Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Miljöpartiet ser det som en betydande politisk framgång att styret, efter flera 
års påpekande från vår sida om vikten av att sätta ett mål för när Skäggetorp 
inte längre ska klassas som ett utsatt område, nu har infört just detta mål. Vi 
uppskattar också att Linköpingslistan har drivit samma fråga. Vi har båda 
förespråkat att målet bör vara uppnått till år 2030. 

Den största skillnaden mellan oss och styret är att vi anser att det behövs 
större systemförändringar och mer omfattande insatser för att vända 
utvecklingen. Baserat på erfarenheter från andra delar av landet tar en hållbar 
förändring ungefär så lång tid. Det moderata och socialdemokratiska styret 
siktar på att uppnå detta på två år. För att nå målet behövs nu politiska beslut 
som stödjer detta. Samtidigt behöver S- och M-styret sluta fatta beslut som 
ytterligare förstärker segregationen. Vi stöttar målsättningen och hoppas att 
utvecklingen i området kan vändas så snabbt." 

 
 
  
 

Ärende 
Cecilia Helber (LL), Michael Cocozza (LL) och Maria Esbjörnsson Lakatos 
(LL) föreslår i en motion daterad 2023-10-19 att: 

· Linköpings kommun ska jobba utefter målsättningen att inga 
särskilt utsatta områden ska finnas i kommunen 2030. 
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Polismyndighetens Nationella operativa avdelning (Noa) har sedan flera år 
markerat Skäggetorp som ett särskilt utsatt område. Detta innebär att det finns 
en potentiell hotbild från kriminella i området. Det beskrivs i motionen att 
människor som bor i området är särskilt otrygga men också att otryggheten 
och bristen på säkerhet sprider sig till andra stadsdelar.  

Med hänvisning till lagen (2023:196) om kommuners ansvar för 
brottsförebyggande arbete som trädde i kraft den 1 juli 2023 önskar 
motionärerna att det måste finnas en målsättning som är tydlig och där allas 
ansvar synliggörs. I motionen framhålls vikten av att ha ett mål att det i 
Linköping senast 2030 inte längre ska finnas några särskilt utsatta områden.  

Denna målsättning behöver enligt motionären vara specifik, mätbar, realistisk 
och tidsatt för att ge större möjligheter att lyckas.  

Kommunfullmäktige beslutade enligt 2023-10-24, § 333 om Program för 
trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete i Linköpings kommun. 
Handlingsplaner som kopplas till detta dokument finns framtagna och en 
åtgärdsplan för 2023 har också tagits fram som visar på åtgärder, ansvariga 
och en tidplan för åtgärderna. Arbete pågår i enlighet med den nya 
lagstiftningen att ta fram en strategisk lägesbild och en reviderad åtgärdsplan 
under 2024. Målsättningen för dessa åtgärder bör vara i linje med det som 
tagits fram i motionen, då det i åtgärdsplanen både finns beskrivna åtgärder, 
ansvariga nämnder och förvaltningar för respektive åtgärd och en tidplan. 
Åtgärdsplanen ska också redovisas till Trygghetsrådet. En ny åtgärdsplan ska 
tas fram minst vartannat år enligt den nya lagen.  

Kommunledningsförvaltningens förslag är att motionen anses besvarad med 
hänvisning till vad som beslutats i det politiska programmet som antagits av 
kommunfullmäktige. Programmet antogs av kommunfullmäktige innan den nu 
aktuella motionen inlämnades.  

Yrkanden 
Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen.  

Chris Dahlqvist (SD) och Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande 
om bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Gunnar 
Gustafssons (MP) yrkande om bifall till motionen och finner att 
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kommunstyrelsen beslutar enligt Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Cecilia Helber (LL) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Att vår gemensamma trygghet engagerar i stort sett alla partier är uppenbart, 
särskilt när den tryggheten upplevs hotad som den gör idag. Att S+M styret 
har ett utförligt program för att motverka kriminalitet och utsatthet och 
därigenom öka vår gemensamma trygghet ser vi i Linköpingslistan som 
positivt, även om den explicita skrivelsen som framgår i vår motion saknas. Av 
vår motion framgår det att vi vill se att Linköping inte längre har särskilt utsatta 
områden 2030 och i styrets program “Tillsammans för Linköping” står det att 
arbetet ska löpa under flera år med målsättningen “att området slutar att 
klassas som ett särskilt utsatt område.” Av Correns artikel 11/6-24 framgår 
dock att S+M styret har för avsikt att se till att särskilt utsatta områden ska 
försvinna redan 2026. Utefter lägesbilden idag är det ett ambitiöst men viktigt 
löfte som vi ser fram emot att S+M styret uppfyller." 

  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) - Inga särskilt utsatta områden i Linköping 2030, svar, 
2024-04-03 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
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